

Миллиарды для семей

В Общественной палате региона обсудили новые меры поддержки многодетных

|| Социальная политика

За последние десять лет в регионе наблюдается рост семей с детьми, а количество многодетных семей увеличилось более чем в два раза.

Такие данные были названы на заседании Общественной палаты Тюменской области, на котором с докладом о проводимой работе перед общественными активистами выступил директор регионального департамента социального развития **Дмитрий Грамотин**.

В настоящее время в Тюменской области проживают 38,5 тысячи мно-

годетных семей. Если прежде многодетными считались семьи с тремя детьми до 18 лет, то в соответствии с указом президента Российской Федерации состав многодетных семей будет расширен с учетом студентов очных форм обучения до 23 лет включительно.

– До принятого в январе социального проекта в нашем регионе проводилась и проводится большая работа по поддержке многодетных семей, и эту работу правительство осуществляет совместно с общественными организациями, – отметил председатель Общественной палаты Тюменской области **Геннадий Чеботарев**.

Тема поддержки семей с детьми в последние годы прочно вошла в социальную повестку. Колоссальное количество различных мер разработано с учетом адресности и модальности. В Тюменской области это направление давно стало приоритетным в работе регионального правительства.

– В соответствии с региональным законом состав многодетных семей определяется с учетом детей, принятых на воспитание и опекаемых, и это в значительной степени расширяет количество семей, которые получают поддержку, – отметил **Дмитрий Грамотин**. – Основным принципом указа является принятие



Фото Екатерины ХРИСТОЗОВОЙ

новых мер поддержки в отношении многодетных семей, и новые подходы не должны ухудшать те условия, которые уже закреплены в региональном законодательстве. В поправках, которые готовят власти, будут учтены параметры состава многодетных семей в регионе.

В настоящее время объем мер социальной поддержки различных категорий граждан в Тюменской области составляет порядка 24 млрд рублей. При этом из них 18 млрд рублей направлено непосредственно на поддержку семей, которые имеют детей. Это весомая часть бюджета социальной политики, несмотря на все экономические сложности. В регионе не просто сохраняют, но и наращивают объемы социальной и финансовой поддержки семей с детьми, подчеркнул директор департамента социального развития. С 2020 года в три раза увеличен объем средств, направляемых на эти цели.

На заседании Общественной палаты выступила также председатель Тюменской региональной общественной организации многодетных и успешных мам «Юнона» **Ольга Кийко**, которая привела примеры активного участия многодетных семей в общественной жизни. Перед гражданами активистами с представлением социальных проектов «Семья года» и «Семья героя» выступили **Татьяна Чалкова** и **Татьяна Никонорова**.

Поддержка многодетных семей в регионе осуществляется правительством в тесном взаимодействии с некоммерческими общественными организациями, и в этом – залог успеха социальной политики, направленной на увеличение рождаемости и рост многодетных семей в стране, уверены общественные активисты.

Сергей КУЗНЕЦОВ

Размер пособия зависит от доходов

С начала этого года отделение СФР по Тюменской области назначило единое пособие родителям более 58 тысяч детей. Выплаты также оформили порядка тысячи беременных женщин.

Размер пособия зависит от доходов семьи. Так, выплаты могут составлять от 50 до 100 процентов регионального прожиточного минимума на детей, в Тюменской области это 7 494,5 и 14 989 рублей соответственно. Если эту меру

поддержки оформляют беременные женщины, то размер выплаты составит от 50 до 100 процентов от прожиточного минимума трудоспособного населения – от 8 422 до 16 844 рублей.

Получить пособие могут как дети, так и родители, являющиеся гражданами России. После подачи заявления семья пройдет оценку нуждаемости в поддержке. Будут проанализированы доходы, имущество и занятость родителей.

Пособие выплачивается на протяжении 12 месяцев, после

чего дополнительные средства перестанут поступать. Однако можно заранее продлить время действия поддержки. Для этого требуется за месяц до конца последнего поступления подать соответствующее заявление.

По любым вопросам, связанным с единым пособием, можно обратиться к специалистам СФР по Тюменской области. Для этого действует номер телефона 8-800-100-00-01.

Владислав УСОВ

Мама, папа, я

В регионе детям-сиротам помогают обрести родителей

|| Событие

Свой первый день рождения отмечает служба «Дети в семье». Год назад она была открыта на базе регионального специализированного Дома ребенка в рамках пилотного проекта «Профилактика социального сиротства среди детей в возрасте до 4 лет».

Одним из главных направлений работы службы, по словам ее руководителя **Елены Поляковой**, является содействие устройству детей, воспитывающихся в Доме ребенка, в семьи. Кроме того, служба проводит профилактическую работу с семьями, которые попадают в ситуации, создающие риски появления социального сиротства.

Благодаря службе «Дети в семье» появились новые виды услуг. Теперь предусмотрено совместное пребывание родителей с детьми в течение дня на базе вновь открытой комнаты «Мама, папа, я». Родители могут приходить на занятия детей с дефектологом и психологом. Внедрены образовательные и коррекционные занятия с родителями и детьми. Родителям предоставлена возможность посещать с детьми сенсорную комнату, массажный кабинет и физиопроцедуры. Для родителей проводятся тренинги, мастер-классы и лектории с элементами практикума.

Большим достижением в работе службы стала организация родительских собраний. На них приглашаются те родители, которые хотят поскорее воссоединиться со своим ребенком. На встречи приглашаются также специалисты департамента социального развития Тюменской области, органов опеки и попечительства, представители службы уполномоченного по правам ребенка в Тюменской области, комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав.

– Главное, чего нам удалось добиться за прошедший год, – это изменение внутренних установок родителей, попавших в трудную ситуацию. Они уже не смотрят на органы субъектов профилактики как на врагов, единственная цель которых – отобрать ребенка, – отметила специалист по работе с семьей проекта «0-4» **Елена Кашкарова**.

Специалист объяснила, что на собраниях родители начинают понимать совпадение целей профилактических органов с их желанием сохранить семью. Они видят, что сотрудники помогают им найти и реализовать все возможные варианты для сохранения семьи и ребенка в ней. На таких встречах многие родители убедились в необходимости прохождения реабилитации от алкогольной и наркотической зависимости. Это

позволило вернуть в родные семьи более 30 детей.

Значительно расширился за время существования службы «Дети в семье» круг ее партнеров. Одним из ключевых стал Центр социальной реабилитации «Тюменский», реализующий программу «Мамочка рядом». Программа предоставляет родителям возможность проходить реабилитацию совместно с детьми любого возраста. Благодаря такому подходу, кроме собственно реабилитационных услуг, центр оказывает помощь по восстановлению детско-родительских взаимоотношений и формирует позитивный психологический климат в семье. В настоящее время семь семей уже проходят реабилитацию вместе с детьми до четырех лет, продолжается целенаправленная работа по мотивации еще трех семей, нуждающихся в реабилитации.

Специалисты службы «Дети в семье» уточняют, что не собираются останавливаться на достигнутом. Они планируют организовать выездные мероприятия для совместного пребывания родителей с детьми, расширить функционал комнаты «Мама, папа, я», открыть пункт проката оборудования для ухода за детьми и запустить проект семейной реабилитации с круглосуточным пребыванием родителей с детьми.

Елена ВОЛКОВА

Родители школьников могут задать вопросы по питанию

Горячая линия по вопросам организации горячего питания для учеников открыта специалистами Роспотребнадзора по Тюменской области и центра гигиены и эпидемиологии в регионе. В ведомстве информировали, что она работает с 1 по 12 апреля 2024 года.

Позвонившие родители получают ответы на вопросы, касающиеся организации горячего питания обучающихся, роли администрации общеобразовательного учреждения в процессе питания учащихся, а также аспектов возможного родительского контроля в этой области.

Кроме того, специалисты дадут рекомендации по основным принципам здорового питания, расскажут о правилах составления меню и объяснят, как организовать в школе питание для ребенка, которому необходима особая диета.

Задать вопросы специалистам управления Роспотребнадзора можно по телефонам: 8 (3452) 20-24-03, 69-67-84. Часы работы горячей линии: с понедельника по четверг с 09.00 до 18.00, в пятницу с 09.00 до 16.45. Перерыв с 13.00 до 13.45. Кроме того, можно обратиться в ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Тюменской области» по телефону 8 (3452) 68-48-94 с понедельника по четверг с 08.00 до 17.00, в пятницу с 08.00 до 14.30. Перерыв с 12.00 до 12.30.

Жители муниципальных районов области могут позвонить на горячие линии в территориальных отделах управления.

- В Голышмановском, Армизонском, Аромашевском, Омутинском районах телефон горячей линии – 8 (3454) 62-51-59, 62-57-14.
- В Ялуторовске, Заводоуковском городском округе, Упоровском, Юргинском, Ялуторовском районах – 8 (3454) 29-03-41, 29-03-45, 29-03-46, 8 (3453) 52-01-70.
- В Ишиме, Ишимском, Абатском, Викуловском, Сорокинском районах – 8 (3455) 12-37-28, 12-37-94.
- В Бердюжском, Казанском, Сладковском районах – 8 (3455) 34-19-08, 34-20-16.
- В Тобольске, Тобольском, Вагайском, Уватском, Ярковоком районах можно позвонить по номерам 8 (3456) 25-21-83, 24-68-89.

Часы работы горячих линий в территориальных отделах – с понедельника по четверг с 08.00 до 17.00, в пятницу с 08.00 до 15.45. Перерыв в работе с 12.00 до 12.45.